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Юпітер у сьомому домі надає блискучі перспективи партнерства, але, 
на жаль, квадрат Юпітер – Уран блокуватиме їх деякими 
особливими, часто-густо несподіваними обставинами. Цей квадрат 
обіцяє Планеті багато що… На жаль, найчастіше цими обіцянками все 
й завершується. Квадрат Юпітер – Медіум Коелі, тобто Середина 
Неба: самореалізація дуже спотворюється особливими обставинами. 
Квадрат Юпітер – Імум Коелі, тобто Дно Неба: особисте життя різко 
деформується, щось виходить, але не так, як хотілося б.

Ув’язнення, тобто певне об-
меження, Меркурія в Овні (фраг-
мент 2, внизу), а він психологічно 
пов'язаний з мовою, комбінатор-
ним мисленням і особливостями 
налагодження стосунків із людьми, 
засвідчує те, що Риба хоче сказа-
ти людям, – майже не втілюване в 
словах, у крайньому разі, безпосе-
редньо. Але цього можна досягну-
ти, вдавшись до мови поетичної та 
художніх образів. Проте Меркурій 
в Овні робить людину рішучою, на-
полегливою, а також нестримною й 
навіть необачною. Енергія мови тут 
така, що «пробиває» будь-які пере-
шкоди і доходить до найнесприй-
нятливіших. Тут у Меркурія кілька 
аспектів. Трин Меркурія – Медіум 
Коелі визначає невмотивовану ціле-
спрямованість. Трин (червона лінія з 
трикутним маркером) до Північного 
Місячного Вузла – винятково спри-
ятливий аспект – вказує у майбутнє. 
Секстиль (жовтогаряча лінія з мар-
кером астериксом-зі-
рочкою) до Південного 
Місячного Вузла вка-
зує на творчий зв'язок 
з минулим, народними 
традиціями, та ще в по-
єднанні із Сатурном – 
Великим Наглядачем, 
який спонукає до дис-
ципліни та наполегли-
вої праці. Але ж це все 
в біографії Шевченка – 
на поверхні, зокрема й 
старанна та наполегли-
ва поетична праця! Не 
обійшлося також без 
квадратури – о диво! – 
Колеса Фортуни (літе-
ра Ф у колі): це везіння 

в негараздах. Але Колесо Фортуни 
тут у п’ятому домі – домі творчості, 
та ще й у трині до Сонця – символі 
особистості. Але й це ще не все! Від 
Меркурія іде ще особливий аспект 
до Юпітера – квіконс (голуба лінія з 
маркером-козелком): в астрології 
він трактується як необхідність ста-
ранного опрацювання цього аспек-
ту. Він потребує неодноразового по-
вернення до своєї тематики, яка ви-
значається пов’язаними планетами, 
їхніми знаками та домами. Тут це Те-
ма Слави (Юпітер у Діві) плюс Літе-
ратурна Творчість (Меркурій в Овні, 
у другому домі). І ось це треба від-
працьовувати! І поет відпрацював! 
Ось такий у нас Меркурій!

Космічне завдання цього симво-
лічного становища полягає в тому, 
що Риба повинна навчитися говори-
ти ясно та передавати в точних (на-
скільки це можливо) словах став-
лення до світу й транслювати людям 
Божественне одкровення, дане Ри-
бі спочатку в безсловесному вигляді. 
Якщо це Рибі вдається, вона з допо-
могою мови (вона за природою ду-
же пластична й має велику пропуск-
ну спроможність) здатна висловити 
те, що доступне перу лише справжніх 
поетів. Ось таким був і наш Тарас! Це 
офіційна характеристика знака Риби 
– без прив’язування до цього горо-
скопу, але подивіться, як точно вона 
розкривається в гороскопі Шевченка!

Кульмінація, тобто особливо 
сприятливе розташування, Венери в 
Рибах символізує ту обставину, що 
розвинена Риба осіняє світ благо-
даттю з допомогою мистецтва. Риба 
схильна до пластичних видів мисте-
цтва (музики, живопису, де основ-
ний акцент спрямований не на фор-

ми та лінії, а на кольорову гаму) та 
до літератури емоційно символічно-
го напряму тощо. З допомогою мис-
тецтва Риба показує людям ту гармо-
нію світу, яку вони самі не можуть по-
бачити, але яку видно за її сприяння. 
Висока Риба примножує ті мистецькі 
твори, що духовно підносять люди-
ну не лише медитативно (під час спо-
глядання картини, а й буттєво, тобто 
вона справді змінюється, більше від-
чуває й розуміє, а тому вже не може 
жити й бачити світ, як раніше.

Це теж офіційна характеристика, 
але просто вражаюча її реалізація в 
цьому гороскопі!

Венера також зумовлює соці-
альний прояв розвинених Риб, але 
творчість Шевченка гостросоціаль-
на, тобто тут не обійшлося без втру-
чання Плутона – вона не могла за-
лишити байдужими ні друзів, ні во-
рогів. Кульмінація Венери також має 
стосунок до проблеми вибору етики 
для Риб. Пластичність Риби перебу-
ває під надто великим впливом нав-
колишніх ситуацій, і тут Венера за-
безпечує прийнятну соціальну адап-
тацію Шевченка до прогресивної 
частини соціуму, але на шкоду і на 
протистояння реакційному ладу. Ри-
бі здається, що соціально прийнят-
на поведінка (і тільки вона) етична. 
Розвиненій Рибі з допомогою Вене-
ри вдається ввести в цю етику есте-
тичний критерій, отож, не втрачаю-
чи гнучкості, вона поводитиметься 
достатньо визначено, уникаючи не-
гарних (за її поняттями, узгоджени-
ми з етносом) становищ і ситуацій.

Кульмінація Хірона в Рибах надає 
нижчій октаві знака надзвичайний 
хаос становищ і ситуацій, в яких вона 
опиняється, але вміє й існувати там 

Я прошу читачів звернути увагу на графіку тексту: 
прямим шрифтом подаються «офіційні» 

характеристики астрологічних символів, а курсивом – 
аналітичне прив’язування загальних значень до конкретних 
обставин життя Великого Кобзаря.
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завдяки своїй емоційності; будь-яка 
Риба на початку шляху опиняється в 
каламутній та мулистій воді, побачи-
ти світло в якій дуже складно.

Водночас Хірон дає Рибам (спо-
чатку неусвідомлений) нестандарт-
ний погляд на те, що відбувається; 
вони відчувають: космічну любов, 
яка через них проходить, робить де-
що досить певне, хоча (для них) по-
ки що незбагненне, і вони в край-
ньому разі мають відкритий розум, 
тобто не упереджені щодо багатьох 
тонких ефектів і проявів Космосу.

Це теж офіційна характеристика, 
але й тут майже не потрібна корекція 
висновків під реальну конфігурацію 
планет у гороскопі поета!

Хіронічна Риба чудово може при-
стосуватися до будь-якої людини та 
будь-яких обставин, але її поведінка 
«підсвідомо осмислена» й пристосу-
вання відбувається рівно тією мірою, 
яку вона вважає за необхідну; нада-
лі вона може активізувати дію Хірона 
як підбурювача спокою і з його прак-
тичною допомогою зробити точно 
розрахований маневр проти течії з 
метою розширення свідомості (інди-
відуальної та колективної) або зруй-
нувати її віджилі жорсткі форми.

Хірон дає Рибам гнучкість в 
адаптації до мінливих умов.

На цю людину несамохіть звер-
таєш увагу: від неї віє відчуттям зна-
чущості, навіть якщо вона нічого 
особливого не здійснює; навіть слу-
хає вона якось так, що переймаєшся 
повагою до неї, а заодно й до себе.

Було щось таке в цьому підлітко-
ві, що на нього звернули увагу й узя-
ли прислужувати власникові числен-
них кріпаків Василеві Енгельгардту, з 
яким хлопець переїхав спочатку до 
Вільна, відтак до Петербурга, де пан, 
визнавши талант козачка, віддав йо-
го навчатися живопису.

Така людина має значну владу 
своєї особистості над світом, і її ви-
моги здаються оточенню імператив-
ними, наприклад, прохання часто 
сприймаються як накази, чого во-
на не мала на увазі й не відчува-
ла; з другого боку, вона сама часто 
потрап ляє в імперативні ситуації, де 
(космічно) повинна застосувати волю 
для розв’язання зовнішньої пробле-
ми або (найчастіше) удосконалювати 
свою особистість, розширювати сфе-
ру та межі уваги, бути об’єктивнішою 
та зосередженішою, з одного боку, а 
з другого – збільшувати арсенал сво-
їх виражальних засобів.

Ця офіційна характеристика про-
ливає світло на ставлення Шевченка 
до тих людей, які траплялися на йо-
го життєвому шляху. Тепер ви може-
те по-новому поглянути на «випад-
кові» знайомства юного Тараса. Ось 
він ходить до Літнього саду й ма-
лює з натури знамениті скульптури, 
які відтворюють персонажів старо-
грецької міфології (!) і лише їх. І ма-
лює блискуче! Тут він знайомиться зі 
своїм земляком (!), художником(!) 

Сошенком. Той знайомить Тараса 
з Гребінкою, Григоровичем та од-
ним із найбільших майстрів пензля 
Венеціановим (!), які познайоми-
ли талановитого кріпака з впливо-
вим поетом Жуковським (!). Пізніше 
вчителем Шевченка став сам Карл 
Брюллов. Звернімо увагу, що саме 
малярський талант кріпака відіграв 
тут роль посередника в знайомстві з 
відомими людьми, без чого його ви-
куп був би неможливим і Тарас не 
міг би відбутися як поет.

Секстиль Сон-
це – Марс (фраг-
мент № 5 – тут 
знак Марса стоїть 
під знаком Селени 
або Білого Місяця, 
а обидва вони – 
під знаком сузір’я 
Тельця, в якому 
перебувають).

Секстиль Марса дає людині мож-
ливість витончення й підвищення 
рівня вібрацій енергетичного по-
току, притаманного Планеті, цьо-
го разу вона – Сонце. Це перспек-
тиви конструктивної діяльності, під 
час якої відбувається пророблення 
і Сонця, і Марса і під час якої люди-
на навчається узгоджувати свою си-
лу та енергію з потребами Планети, 
що спричинить деякі труднощі й по-
требуватиме певних зусиль, але во-
ни не здадуться людині надмірними. 
З погляду внутрішнього життя цей 
аспект дає змогу підвищити часто-
ти власної енергетики, що відбува-
ється внаслідок взаємодії й види-
мої адаптації програм підсвідомості, 
пов’язаних із Планетою, та енерге-
тичних, зокрема прадавніх, інстинк-
тів, які набувають цивілізованішої 
форми. Тут пророблення дає змогу 
спрямування деструктивної й низь-
кої енергії зовнішнього світу в кон-
структивні рамки. У конструктивно-
му варіанті Марс дає певною мірою 
важкуватому Тельцю саме те, що йо-
му потрібне: енергію, необхідну для 
його тяжкої праці з формами.

У гороскопі це дуже сильний і 
важливий аспект. Марс – джере-
ло активної енергії. У Тельці – ду-
же упертий і терплячий Марс. Цей 
аспект проливає світло на джере-
ло внутрішньої енергії Шевченка та 
його творчу продуктивність. Але тут 
Марс перебуває ще й у поєднанні із 
Селеною – джерелом космічної до-
помоги. Знаючи про це, можна зро-
зуміти, як на важкому шляху Коб-
заря з’являлися добрі самаритяни й 
полегшували його земне життя. 

Розташування Марса в третьому 
домі – дуже активні вза-
ємодії з людьми загалом. 
Квадрат Марс – Асцен-
дент: бунтарська складова 
характеру. Квадрат Марс 
– Десцендент – негаразди 
з партнерами жіночої статі.

Місяць у Терезах у вось-
мому домі (фрагмент № 6). 

Астрологічний Місяць відповідає під-
свідомій діяльності людини. Це роз-
ташування Місяця означає інстинк-
тивну схильність до краси та гармо-
нії (Терези). Та зверніть увагу: Місяць 
тут у поєднанні з Хрестом Долі – це 
вказівка на невідворотний обов’язок, 
що поєднує творчість і її соціальну 
спрямованість (Терези), яка була для 
Шевченка імперативною! Поетична 
творчість тут виявляється Хрестом, 
який доведеться нести все життя! Так, 
це слава, так, це самореалізація, але 
це й переслідування влади – частини 
того самого суспільства, того важкого 
впливу Плутона.

Додайте, що все це належить до 
17-го місячного дня, який визначає 
особистості програму пристрасного 
пошуку.

Тут момент узгодження особис-
тої та громадської підсвідомості під-
креслює: якщо Місяць стоїть гармо-
нійно, людині важко відрізнити свою 
персональну думку від бажань со-
ціальної верстви; і, навпаки, виклик 
громадським поглядам, ладу та па-
нівній моралі в естетиці він сприймає 
особисто. Місячні Терези поривчас-
ті й мінливі, але під час пророблен-
ня надають тонкі інстинктивні відчут-
тя ситуації та перспектив її розвитку, 
уміння згладжувати гострі кути міні-
мальним зовнішнім зусиллям.

Місяць у восьмому домі – в сим-
волічному падінні. Тут це означає, що 
активність такої людини має, по суті, 
примусовий характер. Творчість роз-
гортається сама собою, без необхід-
ності спонукати себе. Але восьмий дім 
– це ще й сильний вплив на оточення, 
на соціум, що тягне за собою не лише 
позитивні, а й негативні моменти.

Ця людина глибоко пов’язана з 
народом і її внутрішніми проблема-
ми, які впливають на особу більше, 
ніж вона гадає. Їй потрібно збагну-
ти, що більша частина емоцій і по-
чуттів наведені соціумом і власними 
нижчими програмами підсвідомос-
ті й що її емоційний стан та медита-
ції мають сильний магічний вплив на 
світ і на саму людину, зокрема емоції 
ненависті та бажання руйнування ак-
туалізуються як зовні, так і всередині. 
Тут пророблення відбувається важ-
ким шляхом опанування своїх думок 
та почуттів і утвердження чесної кон-
структивної життєвої позиції у став-
ленні до світу й до себе особисто.

Секстиль Місяць – Нептун (фраг-
мент № 7).

Ви бачите, що від Місяця й 
Хреста Долі праворуч відходять 
ж о в т о г а р я ч і  л і н і ї 
творчого  аспекту, 
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який в астрології називають сек-
стилем. Це дуже сприятливий ас-
пект, який дає змогу досягти ре-
зультату, але за однієї умови: ви 
не лише прагнутимете його, а й 
докладатимете достатніх зусиль. 
Верхня лінія тут пов’язує Місяць і 
Нептун, що відповідає за глиби-
ну емоційних переживань, за їхню 
фундаментальність. Не випадає 
сумніватися в таких якостях емоцій 
Шевченка. А ось два нижні сексти-
лі поєднують пару Місяць+Хрест 
Долі з Ліліт (Чорним Місяцем), що 
відповідає в гороскопі за сферу 
спокус та розчарувань. Ліліт спо-
кушає людину, але ці спокуси не-
одмінно приносять розчарування 
та інші прикрощі. Мабуть, найго-
ловнішою спокусою в житті Шев-
ченка було кохання жінки, але, 
крім розчарувань, це йому нічо-
го не дало. Це, мабуть, найгіркіші 
сторінки життя Великого Поета та 
Страждальця.

На цьому само-
му фрагменті ви бачи-
те початок двох зелених 
і шести (!) чорних ліній. 
Дві зелені – це аспекти 
квіконсу, які потребують 
обов’язкового пророб-
лення.

Вони пов’язують цю 
пару з Венерою та Хіро-
ном. Квіконс Місяць – 
Венера значно посилює естетичні на-
чала Венери, що й забезпечує високу 
естетичну якість поезії та живопису 
Шевченка. А квіконс Хрест Долі – Хі-
рон робить неминучими і необорот-
ними вибори поета. Тому на запи-
тання «А чи міг Шевченко в тому або 
тому випадку, що стосуються його 
творчості, вчинити інакше?» відпо-
відь буде негативною.

Та ось шість чорних ліній – це 
квадратури: непрості, обтяжливі ас-
пекти, що посилюють великі вну-
трішні складнощі. Це квадратури до 
Місячних Вузлів – Північного та Пів-
денного. Північний Вузол позначає 
зв'язок із майбутнім, а Південний – 
із минулим. У цієї людини у сферах 
принципу Місяця (підсвідомість) ба-
гато гострих внутрішніх кутів, вона 
об них постійно спотикається й може 
усвідомити трагічний сенс згаданих 
квадратур. Народитися в кріпацькій 
сім’ї, залишитися круглим сиротою, 
жити далеко від Батьківщини, не за-
вести власної родини…– чи це не за-
багато? Шевченко все життя гостро 
відчував свою самотність і, маючи 
всенародну любов, помер самотнім 
у 47 років.

Місяць – це жіноче начало в лю-
дині. Для чоловіка – це стосунки з 
жінками. У Шевченка глибокі взає-
мини з жодною жінкою не склалися.

Неувага і затяте нехтування 
можливостями, які пропонує сек-
стиль Місяця, спричиняють з часом 
глибоке незадоволення життям і 
собою (що часто переноситься на 

нав колишніх) і перемогу поверхо-
вого егоїзму у сферах, якими керує 
Планета. Пророблення дає не лише 
тонкий творчий розвиток принципу 
Планети, а й загальне духовне зрос-
тання, пов’язане з конструктивним 
перетворенням нижчих програм 
підсвідомості.

Секстиль Нептуна дає людині 
можливості справжнього розумін-
ня принципу Планети, але вони по-
требують від неї певної праці, до 
того ж часто не такої, до якої лю-
дина готова й звична. Нептун дає 
викривлення реальності — як зов-
нішньої, так і внутрішньої, і про-
роблення секстилю означає відхід 
від грубих спотворень та ілюзій, які 
називаються обманом і самообма-
ном, до дуже тонких, майже непо-
мітних негативних властивостей; 
деякі із засобів пророблення на-
зивають мистецтвом, медитацією, 
молитвою… Тому вибір, що пропо-
нує секстиль Нептуна, часто має ха-
рактер грубої спокуси; щиро від-
кинувши її (що може потребувати 
багато внутрішніх зусиль і пророб-
лень), людина одержує від Нептуна 
заміну на якесь тонше викривлення 
й тоншу спокусу, що може тривати 
все життя.

Квадрат Місяць – Сатурн. Сатурн 
перебуває в тісному поєднанні з Пів-
денним Вузлом, який вказує на по-
чаток життя, на раннє дитинство, а 
Сатурн – це принцип жорстких об-
межень. Але Сатурн в 28-му градусі 
Козерога – це ще й гарні здібності до 
наук, пересувань, мандрівок. Шев-
ченко швидко опановував знання, 
пов’язані з його здібностями, й став 
не лише геніальним поетом і май-
стром пензля, а й академіком гра-
вюри. І подорожував разом зі своїм 
паном Енгельгардтом і сам мандру-
вав Україною. Але навіть заслання 
– це теж, хоч і примусова, але подо-
рож. Була там і справжня мандрівка 
– експедиція до Аральського моря. 
Експедиція наукова, і Шевченко віді-
гравав у ній важливу роль: не просто 
талановито замальовував усе поба-
чене – його твори можна порівняти 
із сучасною фотографією.

Квадрат Сатурна ставить люди-
ні у сферах впливу Планети, а тут 
це Місяць (принцип підсвідомості), 
проблему глибокого занурення в  
себе, вироблення внутрішньої дис-
ципліни та пошуків істини в німотно-
му зосередженні. На жаль, у реаль-
ному житті все це вилилося в глибокі 
страждання.

Сатурн у дванадцятому домі. Ця 
важка позиція передбачає глибо-
ке пророблення тем самотності та 
безособистісного служіння – слу-
жіння як космічної місії. З юного ві-
ку така людина відчуває на собі дію 
принципу «жодна добра справа не 
залишається безкарною», оскільки 
її безкорислива допомога чи не-
значна самопожертва завжди при-
зводитиме до необхідності тяжкої 

безглуздої праці, чорної невдяч-
ності і, як наслідок, до сильного 
почуття самотності.

Кожна щира спроба розкрити 
для когось серце завершується не-
вдачею, яка за гармонійного Сатур-
на була б пом’якшена й легко відсу-
нута в підсвідомість.

Звичайно, секстиль Урана ро-
бить планетний принцип для люди-
ни не нудним, часом навіть дуже, 
але потрібно навчитися сприймати 
уранічні впливи за їхньою реальною 
гідністю. Секстиль Урана – це запро-
шення до великої творчості.

Уран у дев’ятому домі – твор-
чість на рівні пророцтва. Розширен-
ня свідомості відбувається енергійно 
й несподівано, і людина виявляється 
до нього геть не підготовленою, що 
за сильного впливу Урана може да-
ти ефект удару психіці, який трудно 
подолати. Для цього знадобиться 
істотна перебудова картини світу й 
рівнів сприйнятих і випромінюваних 
енергетичних потоків.

Розвинений Нептун у Стріль-
ці дає можливість впливати на світ 
шляхом поглибленої індивідуальної 
медитації.

Нептун у десятому домі – в сим-
волічному падінні. Це важке розта-
шування небезпечне для особи, але 
ще більше – для людей, які зале-
жать від неї. Ситуації десятого дому 
пропонують безособистісне став-
лення.

Плутон у першому домі – осо-
бисте залучення до соціальних про-
грам.

У цієї людини часто буде по-
хмуро пригнічений вираз очей. Во-
на несе із собою фатум, фінальне 
очищення, а це не найприємніша 
процедура.

Ця особа навряд чи буде життє-
радісною чи теплою, навіть за силь-
ного Юпітера. Однак людині по-
трібно старатися точно обмежувати 
й спрямовувати свій вплив на світ, 
інакше деструктивне руйнування 
торкнеться його особисто, не зали-
шивши насамперед сподівань усе-
редині й світла зовні.

Під час пророблення це може бу-
ти психолог високого рівня, але за-
галом головний урок Плутона – це 
вироблення смирення.

Асцендент у Водолії. Сонце в 
Рибах.

Особистість – мінлива, життєве 
ядро – самовіддане.

Другий дім у Рибах.
Ця людина, якщо Риби і другий 

дім не дуже уражені, легко впису-
ється в будь-яке зовнішнє середови-
ще, люди її, як правило, люблять, 
принаймні вона вміє поводитися 
ненав’язливо-вдячно.

Третій дім у Тельці – загальна 
серйозність.

Четвертий у Близнюках – поси-
лена інтуїція.

П’ятий дім у Близнюках – літера-
турна творчість.Ві
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Шостий дім у Раці – сумлінність.
Сьомий дім у Леві… Це стано-

вище сьомого дому дає сильних, 
енергійних і послідовних ворогів, 
які виводитимуть людину з безтур-
ботно-абстрактно-відстороненого 
споглядання (перший дім у Водолії) 
і примусять проявити себе схожим 
на них способом.

Після пророблення – дуже енер-
гійний і надійний чоловік із високим 
почуттям особистої відповідальнос-
ті, котрий багато бере на себе. 

Восьмий дім у Діві – втрата істот-
ного, брак особистої стратегії.

Психологічні кризи можуть су-
проводжуватися застряганням на 
тих чи тих подробицях, фактах, по-
діях, які людина ніяк не може адап-
тувати до своєї психіки й постійно, в 
негативній медитації, до них повер-
тається.

Дев’ятий дім у Скорпіоні – актив-
ність. В’ялість, слабість, нерішучість, 
балакучість, тупість й добровільне 
підкорення злу викликає в людині 
крайнє несхвалення.

Далекі країни й незнайомі куль-
тури ваблять людину надзвичайно, 
обіцяючи хвилюючі таємниці, пере-
живання й трансформацію.

Десятий дім у Стрільці – актив-
ність блокується соціальними обста-
винами.

Одинадцятий дім у Стрільці – 
натх ненник.

За гармонійних аспектів Стріль-
ця людина буде окрасою колекти-
ву, якщо дати їй можливість вільно 
витрачати навсібіч свою енергію, 
ентузіазм і дотепність. Інша річ, що 
групова робота передбачає часом 
стриманість, концентрацію уваги 
й зусиль, а інколи — обережність 

і плавність, що дається Стрільцеві 
дуже важко.

Дванадцятий дім у Козерозі – 
жорстке соціальне обмеження на 
змістовність внутрішнього світу.

В ув’язненні ця людина пере-
буває в аскетичних умовах, і їй 
потрібно прагнути не комфорту, 
а швидше визначення власної за-
гальної мети, завдань і перепон, 
які необхідно подолати на шляху 
до звільнення, а точніше — до осяг-
нення космічних одкровень, що че-
кають її в глибинах рудника само-
зречення.

До нещасливих і знедолених ця 
людина ставиться з розумінням, але 
сухувато, пропонуючи конкретний 
продуманий план допомоги, а на 
нижчому рівні вимагаючи від навко-
лишніх аналогічних планів та безу-
мовного їх виконання для себе.

Висновки
Двома словами цей гороскоп 

можна оцінити так: «Фатум і везін-
ня». Але ні – тут правильно вести 
мову не про везіння, а про косміч-
ну допомогу. Але фатуму більше. І 
все ж був і талан. Його випало рівно 
стільки, щоб Шевченко міг викона-
ти свою місію – внесок в інтеграцію 
української мови та формування ет-
нічної самосвідомості українського 
народу. Час потребував появи лю-
дини, котра могла б із низів поба-
чити потворність і мерзотність крі-
пацтва, дати відчути народним вер-
ствам, що так жити не можна. І вона, 
ця людина, з’явилася.

Могутній стеліум у Рибах забез-
печує геніальність у сфері мисте-
цтва (Венера) і жорстку соціальну 
засмученість.

 
За горами гори, хмарою повиті,  

Засіяні горем, кровію политі…

Це початкові рядки поеми Шев-
ченка «Кавказ» (1845), у якій із ве-
личезною художньою виразністю й 

гостротою змальовано картину по-
неволення народів царської Росії. 
Лише два рядки, але в них повною 
мірою присутній плутонічний масш-
таб геніальної творчості, насиченої 
граничною виразністю й образністю, 
що йдуть від його Меркурія і Венери 
з усіма їхніми аспектами й станови-
щем у знаках і домах.

 
Садок вишневий коло хати,
Хрущі над вишнями гудуть.
Плугатарі з плугами йдуть,

Співають ідучи дівчата,
А матері вечерять ждуть.

 
Тут у п’яти рядках, з точністю ма-

тематичної формули, передано ве-
личну картину народного побуту, в 
якій немає нічого дріб’язкового, на-
носного, а тільки, ніби в камені чи 
металі, вигравійовано найголовні-
ше, саму суть народного буття.

Хірон на несвідомому рів-
ні знаходив шлях до звільнен-
ня. Сильний Меркурій забезпечу-
вав поетичну виразність, але йо-

го квадратура до Колеса Фортуни 
створювала обставини, коли йому 
довелося тяжко розплачуватися за 
літературну зухвалість і необережні 
висловлювання.

Фатальну роль відіграло поєд-
нання Місяця з Хрестом Долі та її 
квадратури до Місячних Вузлів, але 
воно ж наповнило творчість Шев-
ченка особливою емоційністю (Неп-
тун), яка відбивала сподівання на-
роду. Особливо жахливі квадрату-
ри Нептуна та ЧЛ до планет стеліуму 
визначили загальне драматичне тло 
життя поета.

Астрологічний аналіз долі Шев-
ченка дає змогу зробити катего-
ричний висновок, що він мав та-
ланти поета, графіка й живопис-
ця від народження, що його доля 
– це не лише драматизм, адже бу-
ли в ній трагічні моменти, водно-
час вона давала генію й світлі, на-
віть щасливі хвилини, але робила 
це так економно, аби лиш творчість 
могла досягнути визначеної для 
нього мети.

Додаток
У зв’язку з цим астрологічним 

аналізом можна зробити критич-
ні зауваги щодо публікацій О. Бу-
зини з його оцінками особистості 
й творчості Шевченка. Можна бу-
ло б запідозрити сучасного автора 
в особистій неприязні до геніаль-
ного поета, але, схоже, літературне 
покликання О. Бузини – «опускати» 
великих. Це видно з опису сцени, 
де Пушкін дріб’язково обурюється 
після призначення на принизливу 
для його віку посаду камер-юнкера, 
Лермонтов йде залою з черговою 
коханкою-повією, нашіптуючи їй на 
вухо непристойності, а Некрасов 
прикидає, де взяти гроші на утри-
мання нової пасії… 

Шевченка ж Олесь Бузи-
на силкується розвінчати в окре-
мій книжці. Чому він це робить? 
Справді-бо, якби автор роздобув 
якісь свіжі компрометуючі матері-
али й – «не можу мовчати»! Та ні, 
всі матеріали – спогади, щоден-
ники, протоколи допитів – добре 
відомі, й витягнути з них якийсь 
компромат уже неможливо. Отож 
Бузина – це «особливе авторське» 
прочитання біографічної докумен-
тації з карикатурним перебіль-
шенням побутових деталей, із до-
даванням злостивих і несправед-
ливих коментарів.

Та найголовніше: те, що пише 
Бузина про Шевченка, не просто 

не справедливе, а й не відповідає 
глибинній психологічній реаль-
ності, запрограмованій розташу-
ванням планет у гороскопі генія. 
Кожна подія в житті цього Вели-
кого Страдника і сама його осо-
бистість були визначені Провиді-
нням. У Бузини був вибір: писати 
про Шевченка пасквілі або не пи-
сати взагалі. А в Кобзаря був та-
кий вибір: або залишитися кріпа-
ком і змиритися з принизливим 
становищем, або стати вільним і 
писати те, що вимагали його пла-
нети, та ще й прийняти гірку долю, 
ледь скрашену співчуттям та при-
хильністю кількох добрих людей і 
любов’ю всього народу.
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